

和谐教育 助力学生全面发展

——访东环路小学校长蔡朝举

11月2日上午,一迈进卫东区东环路小学大门,浓浓的书香气息迎面扑来,一本“大书”呈现在笔者面前,上面书写的弟子规为这里一批又一批的学子指引着学习的方向。在东环路小学校长蔡朝举眼中,这本“大书”不仅是学校特有的标志,也是学校和谐教育的一部分。

办一所让学生骄傲的学校

“让一草一木,一景一物都承载着东环路小学的办学思想和办学理念。”站在学校办公楼三楼,可以一览校园全貌,蔡朝举说,学校每座雕塑、每一面墙、每一棵树、每一幅画都有着特殊的意义,背后也都有一段故事,他们无不透露着和谐的内涵。环境不会说话,但会感染人,潜移默化地影响全校师生。

卫东区东环路小学始建于1960年,至今已有近60年办学历史,现有教职工90多人,29个教学班,1500多名学生。近年来,东环路小学紧紧围绕“面向全体、全面发展、追求卓越、争创一流”的办学理念,以一流的管理,以“百年树人”的教育情怀,创造基于儿童个性、儿童生活、儿童身心发展规律的丰富多彩的教育生活,培养学生的学习和追求卓越的精神,挖掘学生学习潜能、个性特长,满足学生的求知欲望、实践愿望,让学生在这里愉快地成长。打造一所让学生、家长引以为豪的学校。

和谐教育散发光彩

“现在大家都在提特色办学,我觉得东环路小学的特色就是和谐教育,样样都是特色,人人都有特长,让学生全面发展。”蔡朝举认为,东环路小学的办学宗旨是和谐教育。“和谐”蕴含着深厚的



东环路小学校长蔡朝举(学校供图)

中国传统文化,是当今中国社会的主题词。“和谐教育”的思想内涵是坚持为学生终身可持续发展奠基为办学宗旨,运用合乎儿童身心成长规律的科学办法,促进学生德、智、体、美等全面发展,实现学生个体身心、与群体和社会、知识和人格的协调发展。

基于和谐教育这个办学宗旨,东环路小学创建了“和谐教育课程体系”,分别是《和谐管理课程》《和谐活动课程》《和谐学科课程》《和谐环境课程》。为保障以上课程落地,东环路小学制定了课程实施方案和保障措施,建立目标多元、多种多样的课程评价方法。

东环路小学特定而深厚的和

谐文化气场对广大师生人生观、价值观和道德观形成起到了决定的作用。在潜移默化中给师生以理想、信念的熏陶和启迪,全体教师在不知不觉中形成了“仁爱、求真、尚美、创新”的核心价值观和“今天我以东小为荣,明天东小以我为荣”的追求,人人争做和谐的东小人而努力。

东环路小学不懈的努力取得了令人瞩目的成绩,现在的东环路小学已经是一所富有朝气、勇于创新、办学特色鲜明的学校,先后被评为全国足球特色学校、新教育实验学校、国家生命教育实验学校、全国书法教育实验学校、平顶山市文明单位、平顶山市教科研先进单位等。

适量增加小记者亲子活动

关于对小记者活动建议和意见,蔡朝举说,他支持该校学生积极参与到小记者活动中,使其从中获得参加社会实践活动的机会。他希望适当增加小记者研学活动,鼓励家长共同参与,助力孩子成长。“亲子活动是一项非常有意义的活动,希望报社能多组织、多引导,让更多家长参与其中,感受亲子活动的乐趣。”蔡朝举说。

另外,他希望2019年教育中心围绕写作多开展培训活动,提升小记者们在写人、写景和写游记方面的能力。

(王红梅)



比赛现场

长虹学校举行校园歌手大赛

□记者 耿剑 文/图

本报讯 11月2日下午,长虹学校校园歌手大赛决赛在校园举行,19名选手脱颖而出进入决赛。

据该校校长黄国杰介绍,此次歌手大赛分“初赛、复赛、决赛、总决赛”4个环节。初赛由351名选手参与角逐。经过层层选拔,共有16组选手进入总决赛。举办校园歌手大赛主要是为了活跃校园文化生活,展现学生才华。

当天下午,经过近3个小时的激烈角逐,姜鑫森和张瑞丹同学获得了歌手大赛一等奖;李彤同学获得了网络投票“人气王”。此次大赛不仅提升了孩子们的艺术修养,陶冶了他们的艺术情操,同时也为校园生活抹上了一道亮丽的色彩。

科技在我心 梦想永追随 东风路小学学生感受科技乐趣

□记者 耿剑

本报讯 2018年10月30日,湛河区东风路小学五(1)班和五(2)班学生在老师们带领下,参加了由湛河区教体局组织的“中国流动科技馆”巡展进校园活动。

来到位于新城区的展览区,孩子们分两队进行参观。天鹅绒触感展台、小科学实验站让同学们体验到物质的区别和实验的乐趣。在未来的生活展区,孩子们看到了未来出行、未来家居、未来购物的前景,个个欣喜若狂,兴奋不已,随后,同学们还进行了蚂蚁搬家、雅各布天梯、人力发电、自己拉自己、猜生肖、双曲线槽、电磁探秘等许多神秘而有趣的实验操作。

本次参观活动让同学们亲密接触科技,学习了科学知识,激发了他们学习探究科技的热情。



湛河区实验小学第二届“校长杯”足球赛开幕

10月26日,湛河区实验小学2018年足球嘉年华暨第二届“校长杯”校园足球班级联赛在雄壮的国歌声中拉开帷幕。它的开幕,是对学校团队精神和综合素质的一次大检阅。2017年,该校获得了全国第三批校园足球特色学校的荣誉称号。与此同时,学校把《足球飞舞,滚动你的梦想》作为实验小学校园足球文化的主旋律。图为开幕式上举行的足球表演赛。(耿剑摄)